

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
2月
5
星期一
癸卯年十二月廿六

陕西一级报纸
总第10908期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



精益求精确保市人代会圆满成功

市十六届人大常委会第十三次会议召开

本报讯（记者 李小玮 实习生 陈宇涵）2月4日下午，市十六届人大常委会第十三次会议召开。市人大常委会党组书记、主任景耀平主持会议并讲话。会议听取了市十六届人大四次会议筹备工作情况的汇报及有关问题的说明，审议通过了市人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格审查情况的报告、市十六届人大四次会议议程（草案）、相关名单（草案）和常委会工作报告，并确定了报告人，作出了关于召开宝鸡市第十六届人民代表大会第四次会议的决定，审议并表决通过了宝鸡市人大常委会2024年工作要点。会议还表决通过了有关人事事项，向新任命职务的同志颁发了任命书，举行了宪法宣誓仪式。

会议强调，市人大常委会组成人员要高度重视，充分认识开好市十六届人大四次会议的重要意义，充分做好参会准备，会议期间认真审议各项报告，积极建言献策。常委会机关要精益求精，抓好会议筹备，对已完成的任务全面盘点、查漏补缺，对未完成的任务倒排时间表、严把节点关，严格程序、提高标准、注重细节，确保大会圆满成功。市人大常委会副主任陈爱民、赵永怀、宁怀彬、陈小平、苏少敏、车爽，秘书长长范同兴及常委会其他组成人员参加会议。副市长余俊臣列席会议并对市政府人事事项作说明。市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院相关负责人列席会议。



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署 蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改落实、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基

础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实事、求实效，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣抓好落实。会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，习近平总书记的重要讲话，充分

肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会，认真贯彻落实。蔡奇指出，这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对主题教育提出要求、作出一系列重要论述，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。（下转第二版）

杨广亭调研群团工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述，全面落实中央关于群团工作的决策部署，坚持目标导向，发挥优势、主动作为，在中国式现代化建设中再立新功。市政协党组书记刘其智、市委副书记段小龙参加调研。杨广亭先后来到市红十字会、市贸促会、市总工会，详细了解相关工作开展情况，并召开座谈会，认真听取群团组织工作汇报。他强调，群团组织要始终把坚持党的领导作为立身之本，持续强化思想政治引领，更好发挥桥梁纽带作用，教育引导所联系群众坚定不移听党话、跟党走，汇聚发展合力，画出最大同心圆。杨广亭要求，群团组织要始终把围绕中心、服务大局作为工作主线，在推动经济高质量发展上体现担当，在助力改革开放上展现作为，在维护和谐稳定上彰显价值，为加快建设副中心、全力打造先行区作出更大贡献。要始终把加强自身建设和改革创新作为不竭动力，进一步夯实基层基础，创新工作方式，牢牢把握“三性”、去“四化”要求，不断提升组织力、凝聚力、带动力，努力开创党的群团工作新局面。要始终把有为有位作为不懈追求，用实干实绩赢得党的信任、社会尊重和群众口碑。市领导边雅妮、许海峰参加调研。

立足岗位职责 更好发挥桥梁纽带作用

宝鸡秦腔博物馆开馆迎客

本报讯（毛丽娜）2月4日，宝鸡秦腔博物馆正式开馆迎客，市长王勇、省文化和旅游厅副厅长杜金根为宝鸡秦腔博物馆揭牌。宝鸡秦腔博物馆是市委、市政府聚力打造的重点惠民项目，总投资1.47亿元，总建筑面积1.2万平方米，是全省首个由地方政府投资

建设的专业性、专题性戏曲博物馆。馆内设有文献展区、实物展区、多媒体互动体验区、剧场等十几个功能区域，运用VR虚拟展示、3D裸眼大屏等前沿科技，结合先进的声光电展示系统，实现了实物展陈和沉浸交互体验的完美结合。同时配套建设绿化、停车位等基础设施，能够

充分满足参观游览、剧目演出、艺术培训、文创消费体验等多场景需求。近年来，我市高度重视秦腔艺术保护传承发展，不断完善机制保障，积极拓宽探索传承发展新思路，秦腔艺术保护传承工作取得显著成效。秦腔博物馆的建成启用，为宝鸡“文化强市、旅游名市”和

“博物馆之城”建设增添了新的注脚、塑造了新的名片，不仅为讲好秦腔故事、传播秦腔文化提供了重要载体，更为陕西戏曲发展、中华文化传承提供了艺术氧舱。市委常委、宣传部部长边雅妮致辞，副市长余俊臣主持开馆活动，省文化和旅游厅二级巡视员李海荣、市政协副主席李军科参加开馆活动。

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区（园区）一周工作亮点扫描

本报记者 胡红玲整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，岐山县中国能源屋顶分布式光伏整县推进项目已完成投资4.51亿元，全县总并网量约5.3万千瓦，正在装机约2万千瓦。
扶风县	●1月29日，日产40万支动力锂电池研发与产业化项目的装修材料陆续进入园区标准化厂房。项目计划总投资10亿元，建成后可带动就业400余人。
眉县	●2月2日，眉县启动“迎新春灯展及促消费年集活动”。
千阳县	●近日，千阳县招商小分队赴广州市进行重点招商项目推介、特色农产品展销及企业拜促活动。
陇县	●日前，陕西纽斯达牧业进境种羊指定隔离场在陇县建成投用，成为全省首个进境种羊指定隔离场。该指定隔离场的建成，实现了全省专用进口羊、冻精及胚胎隔离场一体化，彻底解决了省内及周边各省规模化养殖场从国外引进优良种畜困难等问题。
凤县	●近日，凤县林麝农村产业融合发展示范园核心区建设项目进展顺利，项目主体建筑已全部封顶，外立面施工已全部完成，正在进行内部装修。该项目总投资1.2亿元，新建林麝良种人工繁育基地、林麝产品交易中心及专家科研中心、林麝产业示范馆等设施。 ●2月2日，凤县举行秦岭冰雪民俗体验季启动仪式，此次体验季活动为期一个月，并常态化开行西安至凤县冰雪旅游专列。
麟游县	●近日，麟游县举行2024年就业援助月招聘活动，此次招聘会共征集用人单位50余家，提供就业岗位1600余个。 ●近日，麟游县扎实开展安全生产大排查大整治行动，累计出动执法力量375人次，排查检查各类生产经营单位989家，发现问题隐患282条，完成整改243条。
金台区	●近日，金台区召开2024年新春开放招商恳谈会，现场签约项目15个，总投资60.36亿元。其中亿元以上项目8个，外投资项目4个，总投资1180万欧元。 ●金台区获评2023年度知识产权暨国家知识产权强市试点城市建设工作督查考核优秀县区。 ●金台区精心策划33场系列文化活动，为2024年春节、元宵节营造浓厚节日氛围。
陈仓区	●2月1日，陈仓区2024年迎新春促消费活动在宝鸡国际会展中心南广场启动，活动为期24天，共有“宝鸡新春年货购物节”“汽车春节促消费活动”等七大类活动。

县区(园区)	工作亮点
渭滨区	●近日，全省2024年春风行动启动仪式暨宝鸡市农村劳动力转移就业“百日行动”招聘洽谈会举行，渭滨区人社局优选辖区20余家重点企业参加网络直播带岗活动，共提供优质工作岗位500多个，帮助用人单位与求职人员通过网络实现“云端洽谈”。
太白县	●太白县充分盘活闲置农民房屋、村集体用房等资源发挥效益，积极吸引农户、村集体经济组织、企业等多元投资经营主体参与乡村民宿建设，目前新发展民宿102户，形成了塘口村、梅湾村、杨下村、二郎坝民宿集群。 ●近日，在太白县陕西黄柏塬国家级自然保护区内，海拔2117米的大箭沟发现一株树形奇特的国家一级保护野生植物——秦岭红豆杉。这是太白林区迄今发现海拔最高、胸围最大、最为奇特的红豆杉之一，初步估计树龄上千年。
凤翔区	●凤翔区策划开展13项大型群众文化活动迎新春，营造喜庆祥和的节日氛围。 ●近日，总投资2亿余元的大唐宝鸡凤翔二期50兆瓦光伏发电项目实现全容量并网，经过240小时的成功试运行，已顺利实现建设目标。项目预计每年可节约标煤2.23万吨，减少二氧化碳约6.71万吨、烟尘301.78吨，对减轻环境污染具有促进作用。
宝鸡高新区	●日前，省工信厅公布了2023年民营经济转型升级示范企业认定名单，宝鸡高新区华天科技(宝鸡)有限公司、宝鸡市嘉诚稀有金属材料有限公司等9家企业上榜。 ●近日，在宝鸡高新广场举办的年货节掀起了消费热潮，宝鸡高新区将因地制宜组织开展春节促消费系列活动。活动将持续到2月中旬。
蔡家坡经开区	●2023年蔡家坡经开区标准化厂房园区累计签约、开工建设95个项目，总投资94.63亿元，已投产项目77个，园区企业产值达31.19亿元。
蟠龙高新区	●2月2日，蟠龙高新区宝鸡宝冶钛镍制造项目、钛镍锻压力容器生产线项目、航空用大型钛结构件生产线建设项目、新材料管件加工项目成功签约，总投资6.47亿元。
宝鸡港务区	●宝鸡港务区2024年中欧班列(宝鸡)发运实现“开门红”。1月份发运(到达)中欧班列(宝鸡)24列，其中回程班列大幅增加，达到20列，大量大宗货物在阳平站集结分拨，有力推进宝鸡港务区建设西部地区大宗贸易集散中心。